

宁波市“反邪教宣传月活动” 如夏花般热烈

本报记者 黄素珍
通讯员 董双燕 李光
简芽香 徐晓成

8月26日,由宁波市反邪教协会主办、象山县反邪教协会承办的“崇尚科学,反对邪教”宁波市反邪教宣传月活动启动仪式,在象山县传媒中心演播大厅举行。

近年来,宁波市反邪教工作面对新形势新任务,融入日常、抓在经常,齐抓共管、久久为功,多措并举开展各级各类反邪教宣传教育工作,逐步实现了制度化、规范化和常态化。由市里牵头主办、区县(市)联动承办的反邪教宣传月活动启动仪式,是宁波市反邪教工作持续十余年的宣传品牌。

当天,除了反邪教主题文艺汇演,还举行了广场反邪教宣传活动,吸引了众多群众观看、参与。“就是通过举办声势浩大的反邪教集中宣传活动,来形成强大的反邪教舆论宣传阵势、营造浓厚的全社会反邪教氛围。”宁波市政法委副书记毛亚伦说。

“我们用更好的作品、更优的方式传播反邪教的正能量,不断满足基层群众精神文化需求,最大程度地提高全市人民知邪防邪反邪能力,持续挤压邪教组织的生存空间,展示新时代反邪教工作的新气象、新作为。”宁波市人大常委会副主任、市反邪教协会理事长王建社说。

精彩节目传递正能量

极具象山渔港风情的器乐合奏《九鼓颂平安》,气势磅礴地拉开了启动仪式的序幕。晓塘乡月楼草根队导演陈建设介绍说,这个作品融汇了石浦地区民间流传的万花锣鼓、三番锣鼓、细十番等古典敲打乐,结合渔鼓的手法,表现了东海渔民热情奔放的生活气息和人民安居乐业的美好景象。

“妈妈,你要去哪里?你身上的病再不去医院,后果不堪设想啊!”“我要去参加教会活动,‘全能神’是万能的,会治好我的病。”女儿的声声呼唤,却唤不回身陷邪教泥潭的母亲。东陈乡带来的小品《迷路》,讲述了一个身患疾病的母亲受“全能神”的蛊惑,变卖家里所有财产供奉“全能神”,连女儿上大学的生活费也不放过,把丈夫气得离家出走,最后当她病情发作时,多亏“120”救护车及时送她去医院。“‘全能神’太恶毒了!”“邪教太可恶了!”台下观众看得群情激奋,纷纷表示要坚决抵制邪教。

通俗易懂的词句、清新明快的配乐,诗朗诵《崇尚科学,反对邪教》由象山县委政法委4名干部子女表演,通过一个个触目惊心的案例讲述了邪教的危害,呼吁大家崇尚科学、反对邪教,“沿着科学光明的征途,走向更加美好绚烂的明天”。

悠扬的太极音乐声中,一群女士手持大刀,在台上翩翩舞动。由象山县老年体协表演的太极大刀《精忠报国》,倡导老年人崇尚健康生活的理念。“我们平均年龄在55周岁以上,平时大家在一起太极健身时,都会相互提醒‘不要相信邪教,要科学健身’。我们通过表演,把这个理念传递给更多老年人。”表演队负责人章月芬说。

营造全民反邪教氛围

作为平安宁波建设的重要组成部分,宁波反邪教宣传工作功不可没。2013年,宁波市组建了全省第一支反邪教宣讲团。这支队伍由高校老师、基层干部及宗教、社会、心理学方面的专家等30余人组成,常年深入基层一线,已开展反邪教宣讲700余场次,使6万多名群众受到面对面的反邪教宣传教育。

为营造全社会浓厚的反邪教氛围,宁波市每年举办声势浩大的全市反邪教宣传月活动启动仪式,引导各区县(市)同步调、多种载体开展各类反邪教宣传活动。据不完全统计,历次“反邪教宣传月”期间,宁波市已累计举办各类宣传教育活动1000余场次,上百万人参与,推动反邪教宣传教育由“八进”发展到“十进”,不断扩大覆盖面影响力,带动全市各地反邪教宣传活动此起彼伏,常态化持续进行。

反邪教教育应当从娃娃抓起。近年来,象山县加大了对在校学生反邪教警示教育的工作力度,通过老师上课、宣传窗展示、宣传画张贴、图册发放等多种形式,让广大青少年深刻认识邪教反人类、反社会、反科学、反政府的本质,从而自觉树立起防范邪教意识,争做崇尚科学、抵制邪教、传播社会正能量的践行者。宁波市鄞州区政法委协同该区教育局,在“鄞州教育”网上开辟了“校园反邪”专栏,定期转载反邪教信息,普及反邪教知识,扎实推进校园反邪教“春蕾计划”的实施,坚决遏制邪教向校园蔓延渗透。

织密反邪教天罗地网

当天,象山县人民广场上举行了反邪教宣传活动,“向邪教说不”签名、反邪教宣传资料和小礼品发放、有奖竞答、反邪教视频播放等形形色色的活动,吸引了上千群众参与。“我家住在石浦,听说今天人民广场举办反邪教宣传活动,特地乘公交车过来看看。”75岁的石浦渔民赵师傅,手里拎着



志愿者刚刚发放的反邪教宣传资料袋,兴致勃勃地说,“如何防范邪教,村里也经常宣传,但今天过来又学到了不少。”

象山县委副书记李晓东在“向邪教说不”签名墙上写下了自己的名字,“这面签名墙,就是让大家通过签名的方式坚定‘崇尚科学,反对邪教’的决心和信心。”

近年来,宁波市积极引导机关干部成为反邪教的主力军。市反邪教协会倡议机关党员干部在发挥好党员先锋模范作用的同时,扮演好“反邪教宣传员”的角色,身体力行引导广大群众自觉识邪防邪拒邪。

全市各区县(市)结合本地工作实际,将反邪教宣传教育纳入党校、行政学院相关主题班或“三会一课”党建工作中,在甬的高校将党、团活动主题与宣传党的民族宗教法律法规、普及反邪教知识、培育和践行社会主义核心价值观等内容结合起来,力争人人懂政策、个个守法律。

鄞州区还将反邪教宣传教育纳入组织部、政法委联合举办的政法干部主体班教学中,专门开设了反邪教专题讲座,并在区执能力建设专题班、新任区管领导干部培训班上,向160余名区管领导干部发放反邪教知识手册、宣传折页300余份。

象山县墙头镇工作人员蒋健在活动现场当志愿者。他既是一名专职反邪教工作者,又是一名反邪教志愿者,还被聘为省级教育转化能手,“能用自己的爱心、耐心和苦口婆心,去感化被邪教侵害的人,帮助他们走出邪教的阴霾,我觉得很有成就感。”蒋健说。

在宁波,反邪教志愿者有10万多人,他们是机关工作人员、医生、教师、律师、民警、乡镇(街道)干部、社工、网格员、热心公益的各界人士等,他们常年穿行在街头巷尾,活跃在商场企业、农舍田头、渔家船上,为筑牢宁波反邪教防线添砖加瓦。

抗击新冠肺炎疫情期间,为增强广大群众防范和抵御邪教的意识和能力、助力打赢疫情防控阻击战,宁波全市反邪教工作人员、网格员、志愿者等深入疫情防控一线,进村入户开展反邪教宣传,并通过大喇叭、村社微信群、微信公众号、微信朋友圈等形式,引导大家崇尚科学、珍惜生命,对邪教利用疫情发表、散布、传播谣言等违法行为做到不听、不信、不传,发现网上网下邪教违法犯罪线索要主动举报,坚决杜绝邪教有可乘之机。

社会组织参与帮教转化

象山县衣重生公益中心工作人员姜亚梅也在活动现场。衣重生公益中心是一家由象山县民政局批准开展公益援助服务的民间公益性组织,2018年开始承接象山县司法局社区矫正人员的教育转化工作,曾获得“宁波市最佳志愿服务组织”“象山县社会组织映像金奖”“象山慈善志愿者服务奖”等荣誉。

今年5月,这个中心与象山县委政法委合作开展对涉邪教人员的转化工作,首期试点承接了5名“法轮功”人员的转化工作,这是象山县第一家参与反邪教帮教转化工作的社会组织。

“我们采取个别谈话、心理疏导、社区服务等形式,为涉邪教人员提供个性化、优质化、多元化的服务,帮助他们走出邪教阴影、摆脱邪教的精神控制、逐步融入社会。”姜亚梅说。

目前,宁波已实现了纵向“三级联动”、横向全面覆盖的反邪教工作格局,形成了对邪教问题专业部门负责、社会各界响应、全社会参与的专群结合、群防群治的良好局面。

